

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24 (13.871)

Цена в розницу – свободная



столица:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

Осуществляемые в нашей стране стремительные реформы, значительные преобразования, воплощающие благородные цели и устремления народа, опираются на глубокие духовные корни. Устои нашей духовности невозможно представить в отрыве от бессмертного наследия великого поэта и мыслителя Алишера Навои.

БЕССМЕРТНЫЙ УРОК ГУМАНИЗМА

В эти дни во всех регионах республики широко отмечается 578-летие со дня рождения нашего всемирно признанного предка. В связи с этим 9 февраля в Национальном парке Узбекистана, носящем имя Алишера Навои, состоялось торжественное мероприятие. С раннего утра здесь собирались поклонники литературы, сенаторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций, поэты и писатели, ветераны литературы, преподаватели, студенческая молодежь.

Председатель Союза писателей Узбекистана, народный поэт Сирожиддин Сайид, ведущий научный сотрудник Центра исследований культурных ценностей Узбекистана, находящихся за рубежом, при Кабинете Министров Республики Узбекистан, доктор филологических наук Афтондил Эркинов, доцент кафедры истории узбекской литературы и фольклора Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, кандидат филологических наук Дилнавоз Юсупова и другие отметили, что уделяемое в нашей стране внимание развитию национальной литературы находит свое практическое воплощение в проводимой работе по изучению и пропаганде богатого научного, духовного наследия, глубокому исследованию и изданию древних источников, всемирному содействию творческой интеллигенции.

Эти особенности находят свое отражение в благородной работе по изучению произведений Алишера Навои, использованию его бесценного наследия в деле

воспитания молодого поколения здравомыслящими личностями с высокой духовностью, творческо-интеллектуальным потенциалом. Создаваемые в нашей стране широкие условия для деятелей науки и литературы открывают перспективы для изучения новых исторических свидетельств касательно жизни и творчества таких великих мыслителей, как Алишер Навои.

Действительно, отношения с зарубежными странами на основе взаимовыгодного сотрудничества, дружбы и добрососедства расширяют возможности для поиска и использования древних исторических источников. Это находит свое подтверждение и в исследованиях творчества всемирно признанного Алишера Навои.

Руководитель Фонда рукописей Британского музея, профессор Майл Эрдман, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Таджикистан Имоми Содик Ашурбайджан отметил, что пронизанные идеями гуманизма и добра произведения Алишера Навои все еще актуальны среди мировой литературной общественности, творчество поэта широко изучается, переводится и продолжает переиздаваться на множестве языков мира. Большой интерес у участников вызвали доклады о рукописях нашего предка, хранящихся в Британском музее, их изучении, развивающемся культурно-гуманитарном сотрудничестве между Узбекистаном и Таджикистаном, роли и значения в этом творческом наследии Абдурахмана Джами и Алишера Навои. Ибо воспетые Навои социальная справедливость, облегчение забот, повышение благосостояния людей, стремление к новому сегодня составляют суть и содержание нашей жизни, цель проводимых реформ.

Студенты второго курса действующего в Термезе образовательного центра по обучению афганских граждан Асадулло Азизи и Равно Шерзод прочитали газели Навои. Член Союза писателей Узбекистана, молодой поэт Журабек Жакон продекламировал стихи «У подножия памятника Алишера Навои». Лауреат премии «Ниҳол» Шарофиддин Муродов исполнил песню «Гулизорим» на газель великого поэта. Возложены цветы к подножию памятника Алишера Навои.

В мероприятии приняли участие советники Президента Республики Узбекистан Х. Султонов и А. Абдувахитов.

В этот же день на аллее по улице Навои, где стоит памятник поэту, состоялся поэтический турнир с участием молодежи и поклонников поэзии.

Первый заместитель председателя Союза писателей Узбекистана Минхажиддин Мирзо, ученый-натуровед Хамидулла Болтабов отметил, что творчество великого поэта является бессмертным уроком гуманизма.

Говорилось о роли творчества Навои в становлении высокодуховной личности, важном значении бесценного наследия как источника вдохновения для начинающих поэтов. Прозвучали газели и рубаи мыслителя, отрывки из творчества молодых поэтов.

Подобные мероприятия, праздники поэзии и литературы проходят в библиотеках, образовательных учреждениях, махаллях, ведомствах и организациях по всей стране.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА

По мнению преподавателя Московского государственного лингвистического университета Бегам Карабаевой, своим творчеством Алишер Навои открыл свету красочный, необычайно образный мир узбекского языка, его богатство и изящность.

По наблюдениям специалиста, сегодня растет интерес к изучению языка Навои, который обладает удивительной способностью притяжения. К примеру, в России он преподается в ряде вузов как иностранный язык, действует Центр узбекского языка и культуры, увеличивается количество исследований, посвященных различным аспектам узбекской поэзии.

В ходе мероприятия в исполнении студентов Московского государственного лингвистического университета и Государственного института русского языка прозвучали стихи поэта. Причем, они были прочитаны в оригинале, то есть на том языке, на котором были написаны.

Лирическое настроение встрече придавали и красивые узбекские инструментальные композиции, душевные песни на стихи Алишера Навои в исполнении российской молодежи.

ИА «Дунё»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики
Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В стране последовательно реализуются комплексные меры по совершенствованию механизмов внедрения инноваций в отрасли экономики, обеспечению ее конкурентоспособности, созданию условий для развития активного предпринимательства и инновационной деятельности, обеспечению надежной правовой охраны интеллектуальной собственности.

Вместе с тем проведенный анализ правоприменительной практики показывает, что невыполнение должным образом работы по своевременному выявлению и пресечению правонарушений в сфере интеллектуальной собственности, неэффективность системы оказания государственных услуг, отсутствие тесного межведомственного взаимодействия, нехватка квалифицированных кадров в области интеллектуальной собственности, а также высокие ставки патентных пошлин и плат негативно сказывается на развитии данной сферы.

В целях дальнейшего совершенствования системы государственного управления в сфере интеллектуальной собственности, повышения инвестиционной привлекательности страны, а также с учетом задач, определенных Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах:

1. Признать неудовлетворительной деятельность Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан в сфере правовой охраны интеллектуальной собственности и имплементации общепризнанных международных норм в данной сфере.

2. Передать Агентство по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан в систему Министерства юстиции Республики Узбекистан, перенимавшего его в Агентство по интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан (далее – Агентство).

Определить, что:

Агентство, в том числе Учебный центр по переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере интеллектуальной собственности передаются с имеющейся штатной численностью и материально-технической базой в полном объеме с сохранением действующего порядка финансирования, оплаты труда и материального стимулирования;

Агентство возглавляет заместитель министра юстиции Республики Узбекистан – директор, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Президентом Республики Узбекистан;

заместители директора Агентства назначаются на должность и освобождаются от должности министром юстиции Республики Узбекистан в установленном порядке.

3. Установить с 1 марта 2019 года порядок, в соответствии с которым:

после подачи заявок на регистрацию товарного знака, знака обслуживания и наименования места происхождения товара Агентство в течение одного рабочего дня размещает сведения о данных заявках на своем официальном веб-сайте;

производители, поставщики, продавцы или их представители после публикации заявок могут представлять в Агентство письменные замечания о недобросовестности поданной заявки на регистрацию;

исключительное право на товарный знак и знак обслуживания, наименование места происхождения товара и (или) право пользования наименованием места происхождения товара (далее – товарный знак) возникает с даты его регистрации в Государственном реестре товарных знаков с обязательным размещением в тот же день сведений о регистрации товарного знака на официальном веб-сайте Агентства;

действие свидетельства на товарный знак может быть прекращено досрочно полностью или частично на основании решения суда, принятого по заявлению заинтересованного лица, при неиспользовании товарного знака на территории Республики Узбекистан непрерывно в течение последних трех лет его действия, а также при нарушении соглашения об использовании коллектичного знака.

(Окончание на 2-й стр.)



• В нашей стране уделяется особое внимание предотвращению правонарушений и преступности. Реализация концепций «Безопасный город», «Безопасный дом», «Безопасный туризм» способствует обеспечению общественного порядка на территориях. Это особенно отмечалось на состоявшейся в Термезе встрече. В мероприятии приняли участие заместитель начальника Управления охраны ОВД Сурхандарьинской области подполковник А. Рузубов, председатели товариществ частных собственников жилья, сходов граждан махаллей Термеза, представители действующих субъектов предпринимательства.

УЗБЕКИСТАН – ГЕРМАНИЯ: ПЕРСПЕКТИВЫ КУЛЬТУРНО- ГУМАНИТАРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Комитете по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы культурно-гуманитарного сотрудничества Узбекистана и Германии», сообщает УзА.

В нем приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, посольства Федеративной Республики Германия в Узбекистане, представительства фондов имени Конрада Аденауэра и Фридриха Эберта.

Заместитель председателя Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете

Министров Республики Узбекистан К. Эшонходжаев, Чрезвычайный и Полномочный посол Федеративной Республики Германия в нашей стране Г. Оверфельд и другие отметили, что визит Президента Шавката Мирзиёева в Германию вызвал культурно-гуманитарное сотрудничество между нашими странами на новый уровень.

(Окончание на 2-й стр.)

на приграничном железнодорожном таможенном посту «Хужават» Бухарского областного таможенного управления состоялось мероприятие по запуску нового инспекционно-досмотрового комплекса, оснащенного современным сканирующим оборудованием в рамках реализации проекта по оснащению таможенных постов Республики Узбекистан современным сканирующим оборудованием за счет грантовых средств Китайской Народной Республики. Участники мероприятия ознакомились с деятельностью и возможностями комплекса. С помощью установленного здесь сканирующего оборудования стоимость 3 миллиона долларов появилась возможность проводить осмотр товаров, ввозимых в страну в крупных транспортных средствах и больших контейнерах.

• Многопрофильное фермерское хозяйство «Илесбек-Билобек», действующее в Бахмальском районе Джизакской области, в прошлом году начало строительство холодильного хранилища вместимостью 500 тонн. К настоящему времени введен в строй первый этап проекта. Сейчас здесь хранятся 300 тонн яблок и три тонны винограда. Начавшее свою деятельность с садоводства на пяти гектарах земли фермерское хозяйство помимо выращивания фруктов налагивает производство готовой продукции и оказание услуг.

• Ученые из университета МИСиС совместно с чешскими коллегами из Центрально-Европейского технологического института и ряда других университетов разработали биосовместимый материал, который можно будет использовать при ожогах и перезах. Новую разработку отличает более длительное и точечное действие. Главное преимущество повязки состоит в том, что она не требует смены. Поскольку материал биоразлагаемый, новую повязку можно будет накладывать прямо поверх предыдущей. Повязки гораздо эффективнее своих аналогов: антибиотики при приеме внутри убивают не только опасные бактерии, но и полезные, а сменные повязки могут нарушить целостность живущих ран.

• Голливудская актриса Меган Фокс представила перед поклонниками в кардинально новом образе, перекрасившись в блондинку. Артистка представила перед фотографами с новой прической – короткими светлыми волосами, завитыми по моде 50-х годов прошлого века. Фокс сменила имидж для новой роли в фильме «Чансар 15 сентября». Она исполнила роль журналистки Маргарит Хиггинс, которая стала в свое время первой женской-лауреатом Пулитцеровской премии.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

4. Согласиться с предложением Министерства юстиции Республики Узбекистан о внедрении с 1 сентября 2019 года порядка подачи заявок на регистрацию товарного знака исключительно в электронном виде через центры государственных услуг или Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан.

Министерству юстиции, Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций в срок до 1 июля 2019 года внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проекты административных регламентов по оказанию соответствующих государственных услуг.

5. Утвердить «Дорожную карту» по обеспечению эффективной охраны интеллектуальной собственности согласно приложению.

Возложить персональную ответственность на руководителей министерств и ведомств за своевременное и качественное выполнение мероприятий, предусмотренных в «Дорожной карте».

6. Установить, что с 1 сентября 2019 года патентные поверенные должны не реже одного раза в пять лет повышать свою квалификацию в сфере интеллектуальной собственности с последующей аттестацией.

Министерству юстиции в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по совершенствованию системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в сфере интеллектуальной собственности на основе передовых образовательных стандартов и технологий, а также с использованием учебного и научного потенциала Ташкентского государственного юридического университета.

7. Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 23 мая 2018 года № УП-5446 «О мерах по коренному повышению эффективности использования бюджетных средств и совершенствованию механизмов борьбы с экономическими преступлениями» на Департамент по

борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан возложены функции по выявлению фактов формирования «теневой экономики», пресечению деятельности подпольных производств, выпуску контрафактной продукции.

Министерству юстиции совместно с Департаментом по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан:

в срок до 1 июля 2019 года провести полную инвентаризацию всех зарегистрированных в Республике Узбекистан товарных знаков на предмет выявления фактов недобросовестной регистрации общепринятых товарных знаков и принять меры по отмене свидетельств о регистрации товарных знаков, выданных с нарушением требований законодательства;

принять действенные меры по своевременному выявлению и пресечению правонарушений в сфере интеллектуальной собственности.

8. Агентству совместно с Государственным таможенным комитетом, Департаментом по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре и Национальным агентством по проектному управлению при Президенте Республики Узбекистан в срок до 1 июля 2019 года разработать и внедрить единую постоянно обновляемую интегрированную базу данных объектов интеллектуальной собственности, обеспечивающую:

отслеживание в режиме реального времени объектов интеллектуальной собственности, получивших и утративших правовую охрану;

автоматическое включение и исключение из Таможенного реестра объектов интеллектуальной собственности соответственно при получении и утрате правовой охраны объектов интеллектуальной собственности;

взаимодействие уполномоченных государственных органов при выявлении и пресечении правонарушений в сфере интеллектуальной собственности.

9. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с:

Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, другими заинтересованными ведомствами разработать Комплекс мер по внедрению современной системы оценки и анализа обеспечения надежной правовой охраны интеллектуальной собственности, в том числе с учетом критериев Международного индекса защиты прав собственности и в срок до 1 июля 2019 года внести на утверждение в Кабинет Министров Республики Узбекистан;

Министерством финансов, Министерством инвестиций и внешней торговли в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по поэтапному снижению, начиная с 1 января 2020 года, ставок патентных пошлин и плат, а также индивидуальных пошлин, взимаемых с нерезидентов за предоставление правовой охраны товарному знаку и промышленному образцу, учитывая интеграционный процесс в сфере интеллектуальной собственности;

Министерством финансов Республики Узбекистан в двухмесячный срок внести предложения по организации и совершенствованию деятельности Агентства, в том числе материальному стимулированию его работников;

заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, а также привести принятые ими нормативно-правовые акты в соответствие с настоящим постановлением.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и министра юстиции Республики Узбекистан Даутетова Р. К.

**Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ**

Город Ташкент,
8 февраля 2019 года

На Государственный комитет Республики Узбекистан по развитию туризма возложены ответственные задачи по активной и комплексной пропаганде национального туристического продукта на мировом рынке.

Интервью корреспондента УзА с временно исполняющим обязанности председателя Государственного комитета по развитию туризма Абдулазизом АККУЛОВЫМ посвящено осуществляемым в сфере реформам и планам на перспективу.

— Наша страна располагает возможностями для приема туристов круглогод. Однако в туристических зонах необходимо создать более благоприятные условия, развивать инфраструктуру. Расскажите, пожалуйста, об осуществляющейся в данном направлении работе и планах на перспективу.

— По итогам 2018 года в результате мер по диверсификации туризма количество объектов экотуризма и агротуризма выросло до 208. Кроме того, введен в эксплуатацию 81 гостевой дом, пять санаториев и оздоровительных объектов. Работа в данном направлении будет продолжена и в нынешнем году. В частности, в Бостанлыкском районе Ташкентской области полным ходом продолжается системная работа по введению в строй свободной туристической зоны «Чарвак», зимнего курортно-оздоровительного комплекса «Амрий».

Кроме того, в Янгикурганском районе Наманганской области будет создана малая туристическая зона «Нанай», в Папском районе — «Чодак». На побережье озера Судчье Муйнакского района Республики Каракалпакстан будет построен туристический комплекс. Крупный туристический комплекс «Аральский оазис» — из числа перспективных проектов.

В рамках реализации Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан» от 5 января 2019 года у побережья озер Тудакул и Айдаркул Навоийской области, Чирчили Сурхандарьинской области предусматривается создание мест отдыха для туристов.

С реализацией этих проектов можно будет оказывать услуги свыше 10 миллионов местных и иностранных туристов. Для этого в целях развития экотуризма на территориях 18 водораздельниц страны будут созданы 56,6 гектара земель.

С целью привлечения туристов территориальными управлениями и департаментами комитета будут организованы фестивали, в том числе фестиваль «Национальная одежда и тюбетеки» в Андижанской области, «Дружба народов» — в городе Кагане Бухарской области, «Ночь в Бухаре» — в медресе Нодира Девонбеги, а также театрализованное представление «Прием у Эмира» — в крепости Арк. Особое внимание будет уделено проведению международных фестивалей «Международная литература» в Карши, посвященного памяти народного поэта, Героя Узбекистана Абдуллы Арипова, «Искусство бахши»

— в Термезе, «Байсунская весна» — в Байсунском районе.

— Важное значение для увеличения притока туристов в нашу страну имеет дальнейшее повышение транспортно-логистических возможностей. Какие проекты реализуются в данном направлении?

— Действительно, совершенствование транспортно-логистической системы является важным условием развития туризма в стране. В этой связи Указом Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан» от 5 января 2019 года утверждена Концепция развития сферы туризма в Республике Узбекистан в 2019–2025 годах. В ней предусмотрены важные задачи, направленные на развитие транспортно-логистической системы, расширение внешних и внутренних направлений, повышение качества транспортных услуг. В рамках концепции будут разработаны целевые проекты по развитию системы перевозки пассажиров, налаживанию постоянного транспортного дви-

ре ведутся переговоры еще с более 10 авиакомпаниями.

Строительство новых железнодорожных линий, совершенствование уже имеющихся, расширение использования высокоскоростных электропоездов обеспечит оказание качественных транспортных услуг. В этой связи отрадно, что акционерное общество «Узбекистон темир йуллари» планирует закупку еще двух высокоскоростных поездов «Talgo» испанского производства.

С целью создания удобств для населения, дальнейшего развития транспортно-логистической инфраструктуры за счет средств Государственного бюджета, международных финансовых институтов, Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан и других источников предусмотрено выделение 572,8 миллиарда сумов и 630 миллионов долларов США.

За счет этих средств будут осуществляться закупка двух самолетов нового поколения — Boeing-787 «Dreamliner», строитель-

ства гагура, Малайзии, Италии, Великобритании, Франции и других странах, — из них числа.

Следует отметить, что на сегодняшний день комитетом создаются необходимые условия для участия представителей отечественной сферы туризма в международных выставках за рубежом. В целях обеспечения открытости и прозрачности заранее формируется список представителей выставок на год, который размещается на официальном веб-сайте комитета. Это дает туроператорам возможность заблаговременной подготовки.

Кроме того, для туроператоров, изъявивших желание участвовать в выставках за рубежом, представляются определенные льготы. К примеру, бесплатная перевозка подготовленных для выставки раздаточных материалов, скидки до 50 процентов на авиабилеты.

— Использование цифровых технологий в сфере туризма позволяет идти в ногу с быстро меняющимися трендами и быть ближе к клиентам. В чем заключается стратегия страны в данном направлении?

— В развитых странах в сфере туризма широко внедряются цифровые технологии. Им особое внимание уделяется и в нашей стране. В частности, в рамках реализации Указа Президента страны «О мерах по обеспечению ускоренного развития туристской отрасли Республики Узбекистан» от 2 декабря 2016 года создана и полностью запущена автоматизированная программа электронной регистрации иностранных туристов «E-тимон».

С 15 июля 2018 года внедрена система выдачи и оформления электронных въездных виз «E-VISA.UZ». На сегодняшний день эту системой пользуются граждане 76 стран мира.

Кроме того, через портал «safar.nis.uz» предоставляется информация о предстоящих в Узбекистане развлекательных мероприятиях, часто посещаемых туристами городами и историческими памятниками, визовых процедурах и порядке получения электронной визы.

В исторических местах и туристических объектах Узбекистана запущен проект «Verum QR». Даный проект с применением технологии QR-кода позволяет получить с помощью мобильного телефона текстовую и голосовую информацию об историческом памятнике.

Введена также в эксплуатацию автоматизированная система бронирования отелей «Silk Road Horeca». За счет налаживания сотрудничества с некоторыми сайтами в системе услуг HORECA она превратится в единую платформу реализации услуг в сфере туризма.

С учетом ускоренной популяризации цифрового маркетинга в сфере комитетом разработана стратегия по дальнейшему развитию данного направления. В нынешнем году мы планируем эффективно использовать возможности цифрового маркетинга в широком продвижении отечественного туристического бренда.

Беседовала Дурдана САЛИХОВА

УЗБЕКИСТАН – ГЕРМАНИЯ: ПЕРСПЕКТИВЫ КУЛЬТУРНО-ГУМАНИТАРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Сотрудничество между Узбекистаном и Германией в сфере науки и образования насчитывает многолетнюю историю, — говорит Чрезвычайный и Полномочный посол Федеративной Республики Германия в нашей стране Гюнтер Оверфельд. — В последнее время ускоренными темпами развиваются двусторонние связи в таких направлениях, как наука, культура, высшее образование, общее образование и среднее специальное, профессиональное образование, восстановление культурных памятников и ценностей.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по эффективному использованию немецких технологий в школьном образовании, в том числе реализации инициативы «Школы: партнеры будущего» (PASCH), перспективам развития культурных связей между двумя народами.

В настоящее время в нашей стране около 19 тысяч студентов изучают немецкий язык. Преподаванием немецкого языка в школах занимаются более трех тысяч учителей. Более 800 студентов и научных исследователей из Узбекистана обучаются в вузах Германии.

Возможности по изучению передового зарубежного опыта, внедрению в Узбекистане современных технологий создаются в нашей стране совместно с соответствующими министерствами и ведомствами Германской службы академических обменов, институтом Гёте в Ташкенте, представительствами фондов имени Конрада Аденауэра и Фридриха Эберта, Институтом по международному сотрудничеству немецкой ассоциации народных университетов.

Культурный центр «Видергебург» проживающих в Узбекистане граждан немецкой национальности, немецкие культурные центры в Самаркандской, Бухарской и Ферганской областях также способствуют укреплению связей в культурно-гуманитарной сфере.

На встрече стороны выдвинули предложения и рекомендации по перспективам культурно-гуманитарного сотрудничества Узбекистана и Германии.

Малохат ХУСАНОВА

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• В рамках очередного для инвестиций в здании столичного хокимата прошла встреча хокима г. Ташкента Д. Артишходжаева с руководством турецкой компании «GOSB». Стороны отметили важность привлечения инвестиций в экономику и роль малых промышленных зон в этом процессе. Гости представили свою концепцию технопарка, в котором помимо участников присутствует основная управляющая компания. За них будет закреплены обязанности по сопровождению и поддержке функционирования всех предприятий, находящихся на подконтрольной территории.

• Ташкентский университет информационных технологий имени Мухаммада аль-Хорезми по предложению Санкт-Петербургского государственного университета телекоммуникаций им. М. А. Бонч-Бруевича стал членом Ассоциации студенческих медиа-центров Российской Федерации. Целью членства в данной ассоциации является создание совместного медиаконцепта, а также осуществление обмена опытом и знаниями между студентами.

• Определен победитель конкурса на разработку логотипа Ташкента. Общественный совет при хокимии г. Ташкента объявил победителя конкурса на разработку логотипа столицы. Это брендированное агентство «МА'НО». Основной знак представляет собой открытые золотые ворота Ташкента и чистое небо, которое формируется в букве «Т». В основу концепции логотипа была заложена идея гостеприимности и открытости Ташкента.

• АК «Узбекстелеком» организует выездные офисы подключения к современным коммуникациям для жителей новостроек. Выездные акции по подключению абонентов к многочисленным услугам компании проводятся в виде праздничных мероприятий. Прямо во дворах новых массивов разворачиваются выездные офисы продаж, а жильцам достаточно выйти во двор и заключить договор на услуги коммуникаций.

• Профессор Университета Инха в Ташкенте А. Санатулла назначен исполнительным директором Филиала Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» в Ташкенте.

• Знаменитая узбекская теннисистка Ирида Тулгалиева избрана генсеком Федерации тенниса У

Молодежь – наше будущее



ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

В Государственном академическом Большом театре имени А. Навои в рамках V республиканского форума «Молодые специалисты» состоялось награждение победителей республиканского этапа смотр-конкурса «Самый активный молодой сотрудник внутренних органов».

Среди награжденных оказался и лейтенант Улугбек Омонов, который продемонстрировал лучшие знания по трудовому законодательству и Конституции Республики Узбекистан. Улугбек прошел установленные нормативы по боевой и физической подготовке, отлично ответил на вопросы по английскому языку, решил все практические задания по использованию современных программ в сфере информационных технологий.

Обладатель звания «Самый активный молодой сотрудник внутренних органов» принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях. Например, на прошедшем в городе Самарканде республиканском смотре-конкурсе «Молодые знатоки права-2011» в составе команды «Дивиантус» он был награжден дипломом первой степени и почетной грамотой. За участие в пропагандистско-правовом мероприятии «Мустахкам оила – ёшлар тарбияси гарови» Улугбек получил почетную грамоту.

За то, что с отличием закончил первый курс Академии МВД Узбекистана, а также за проявленный патриотизм его родителям было отправлено благодарственное письмо. В викторине «Знаете ли вы государственную и правовую теорию», проводимую Академией МВД он в составе команды «Молодые знатоки права» занял первое место. На первом этапе по предмету «Криминалистика» республиканской предметной олимпиады был награжден дипломом третьей степени.

Г. МАХКАМОВА
Фото И. ХАСАНОВА

Ташкентским городским советом СДП Узбекистана «Адолат» в общеобразовательной школе № 232 Чиланзарского района Ташкента в рамках проекта «Будущее родины – в руках молодежи» организована беседа за «круглым столом» на тему «Предотвращение правонарушений среди молодежи – наша главная цель», сообщает УзА.

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ – ЗАДАЧА ВСЕГО ОБЩЕСТВА

Выступившие на мероприятии подчеркнули, что в Послании главы нашего государства Олий Мажлису особое внимание уделено вопросам молодежи. Обращено внимание на необходимость разъяснения молодежи целей и задач, намеченных в Послании, изучения причин преступлений, совершаемых молодежью, предупреждения правонарушений.

– В стране осуществляются комплексные мероприятия, направленные на профилактику преступности, – говорит председатель Ташкентского городского совета СДП Узбекистана «Адолат» Равшан Талипов. – Как показывает практика, все негативные явления, в том числе семейные конфликты, недостатки в работе образовательных учрежде-

ний и других сфер оказывают отрицательное влияние на нормальное развитие молодежи. Поэтому предотвращение правонарушений – задача всего общества. Исследования показывают, что склонность к преступлениям у личности возникает в результате слабого воспитания. Проводимая воспитательная работа среди трудновоспитуемых подростков нацелена, прежде всего, на недопущение превращения их в преступников, а также восстановление их нормальных отношений с обществом, формирование активной жизненной позиции.

Отмечалось, что в последние годы в Ташкенте снизилось число правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и молодежью. Чтобы искоренить лю-

бые проявления нарушений закона в молодежной среде, необходимо наладить тесное взаимодействие родителей, активистов махалли, учителей, представителей государственных и негосударственных организаций.

Мероприятие организовано Ташкентской городской прокуратурой, Главным управлением внутренних дел города Ташкента, Управлением мусульман Узбекистана. Однако представители городской прокуратуры и Главного управления внутренних дел столицы не присутствовали на мероприятии. Учащиеся не смогли получить ответы на вопросы, которые собирались задать представителям правоохранительных органов.

Хуршид КОДИРОВ

ВЫДЕЛЕН ГРАНТ ДЛЯ УЧЕНЫХ

В Союзе молодежи Узбекистана проведена презентация научных разработок победителей грантового конкурса «Инновационные проекты молодых ученых республики», информирует УзА.

Советом молодых ученых при Союзе молодежи Узбекистана совместно с министерствами и ведомствами был организован грантовый конкурс «Инновационные проекты молодых ученых республики» среди участников бакалавриата, магистратуры, докторанттуры, а также независимых исследователей в возрасте от 18 до 35 лет.

По итогам конкурса девятым ученым выделено по 5 миллионов сумов для внедрения в практику их проектов по направлениям точных, социально-гуманитарных и естественных наук. Если эти проекты молодых ученых оправдают себя, им будет выделено еще по 5 миллионов сумов.

Основные цели грантового конкурса «Инновационные проекты молодых ученых республики» – поиск решений социальных проблем общества, достижение экономической эффективности, повышение активности молодежи.

Б. МЕЛИКУЛОВА

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Очередная сессия Международного пресс-клуба была посвящена теме «Молодежная политика Узбекистана: современный подход к важным задачам на новом этапе реформ и анализ проблем», сообщает УзА.

В ней приняли участие представители Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные лица Союза молодежи Узбекистана и заинтересованных министерств, журналисты.

На сессии проанализирована государственная молодежная политика, осуществляемая в последние годы в нашей стране, поднятые в Послании главы государства Олий Мажлису проблемы и задачи касательно работы с молодежью.

– Наша организация определила перед собой конкретные цели на 2019 год, – говорит первый заместитель председателя Центрального совета Союза молодежи Узбекистана Алишер Саидуллаев. – Основное внимание будет уделено решению ряда актуальных задач, таких как обеспечение занятости молодежи, создание новых рабочих мест, профилактика преступности. Прежде всего нужно повысить доверие молодежи к нашему союзу. Доверие заслуживают только трудом.

В завершение сессии ответственные лица подробно ответили на вопросы журналистов.

Инобат АХАТОВА

лактике правонарушений среди молодежи.

В нынешних условиях мировой глобализации появляются все новые и новые вызовы и угрозы нашей идеологии, меняются методы и средства совершения преступлений. Тенденции усиления угроз терроризма и религиозного экстремизма стала глобальной проблемой. Для противостояния с ней, предотвращения ее негативных последствий необходимо через религиозное воспитание в духе подлинного ислама, разъяснять нашу государственную идеологию. Так считает ответственный сотрудник Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан Илхом Марупов,

который выступил перед участниками конференции с докладом «Актуальные вопросы предотвращения попадания молодежи под постороннее влияние». Анатолий КЕЧИН

Инициаторами этого мероприятия стали Ташкентский городской совет Союза молодежи Узбекистана и Национальная гвардия Республики Узбекистан.

В конференции приняли участие сотрудники Ташкентского городского совета Союза молодежи, сотрудники центрального аппарата Национальной гвардии Республики Узбекистан и органов внутренних дел Алмазарского района, профессорско-преподавательский состав и курсанты Военно-технического института Национальной гвардии Республики Узбекистан, моло-

О РОЛИ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ ПРЕСТУПНОСТИ

дежные активисты общественности.

С большим интересом и воодушевлением участники конференции слушали выступления народного артиста Узбекистана Ёдгора Сагдиева, который отметил роль и значение кинематографического и театрального ис-

кусства в предупреждении преступности. Народная артистка Узбекистана Гавхар Закирова рассказала о роли женщин в урегулировании разногласий в семейных конфликтах. Эркин Коимилов, народный артист Узбекистана, рассказал о роли образования и воспитания в профи-

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ПРИЗНАНИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫХ РЕЙТИНГАХ

Были ли признаны университеты Узбекистана в престижных мировых рейтингах? По мнению экспертов ведущего рейтингового агентства мира QS – нидерландской компании «Elsevier», это может произойти в ближайшем будущем.

Об этом было объявлено на проходившей в Ташкентском институте инженеров и механизации сельского хозяйства международной конференции на тему «Университеты и международный рейтинг: развитие стратегии».

На международной арене функционируют организации, представляющие рейтинги мировых университетов. Одной из них является «QS World University Rankings» (QS – международный рейтинг университетов), веб-страницу которой в сети Интернет посещают в среднем свыше 65 миллионов пользователей в год.

Начиная с прошлого года наша страна начала активное сотрудничество с QS. Оно предусматривает признание университетов Узбекистана в международных рейтингах.

Об этом на открытии международной конференции с участием ответственных работников, международных экспертов, представителей высших учебных заведений нашей столицы сообщил заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Узбекбай Бегимкулов.

На конференции региональный директор QS по Восточной Европе и Центральной Азии Зоя Зайцева ознакомила участников с необходимой информацией по выполнению требований международного рейтинга.

При исполнении требований международного рейтинга необходимо уделять внимание ряду факторов. Первые три из них – развитие сотрудничества с международным академическим сообществом, повышение возможности популяризации университетов, развитие отношений с работодателями. В свою очередь, QS будет учитывать их результаты. Еще один важный аспект – это библиометрия. Рейтинговые агентства в этом направлении больше работают со «Scopus» («Scopus» – библиографическая база данных по рефератам и виртуальная площадка наблюдения за заимствованием цитат из научных статей). Индексировал почти 30 тысяч научных изданий по техническим, естественным и гуманитарным предметам).

Заслуживает внимания тот факт, что с 2018 года университеты Узбекистана открыли свой профиль в этой сети и размещают в ней информацию. Среди них лидирует Ташкентский институт инженеров и механизации сельского хозяйства, Ташкентский государственный технический университет. К примеру, возросли случаи, когда приводятся цитаты из статей ученых Ташкентского государственного технического университета, опубликованных в международных журналах. Однако этого недостаточно, также нужно принимать активное участие в международных конференциях, демонстрировать на них научный потенциал своего университета.

Согласно сведениям, в тысячный рейтинг QS из стран Центральной Азии вошли 10 университетов Казахстана и два университета Киргизии. В частности, Казахский национальный университет имени Аль-Фараби занимает 220 место, оставил позади Московский государственный институт международных отношений, Сингапурский университет менеджмента, Университет Инха.

На конференции проректор Казахского национального университета имени Аль-Фараби Мухамбетали Буркитбаев рассказал об опыте, полученном Казахстаном в международном рейтинге, акцентировал внимание на том, почему большинство высших учебных заведений Центральной Азии неизвестны в мире.

По его мнению, сфера высшего образования стран Центральной Азии до сих пор не может отказаться от традиций, оставшихся после бывшего тоталитарного режима. Занять место в международном рейтинге мешают устаревшая идея «Достаточно лишь подготовить специалистов», отделение науки от образования, нехватка активных инициатив в области международного сотрудничества.

На мероприятии региональный директор по Центральной Азии и Азербайджану компании «Elsevier» Алия Оспанова дала оценку проводимым в нашей стране в системе высшего образования реформам, принятым для развития сферы документами и работе, проводимой в их рамках.

– Президент Узбекистана поставил задачу: до 2030 года войти в число 50 передовых стран по рейтингу Глобального инновационного индекса, что гарантирует вывод высшего образования вашей страны на качественно новый уровень, – говорит А. Оспанова. – Эта амбициозная задача обладает широким спектром, который вбирает в себя повышение качества и расширение охвата всех уровней образования, развитие непрерывной системы образования, обеспечение приспособления системы подготовки кадров к потребностям экономики.

В рамках конференции прошла встреча международных экспертов с представителями высших учебных заведений города Самарканда.

Малоҳат КУСАНОВА,
корр. УзА



Фото УзА

ПЯТИЛЕТНИЙ УЗБЕКИСТАНЕЦ ПОЛУЧИЛ ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ НА ОЛИМПИАДЕ ПО МЕНТАЛЬНОЙ АРИФМЕТИКЕ

В эти дни московский Музей победы стал местом встречи детей, обладающих удивительной способностью – молниеносно считать в уме. Более пяти сотен гениев «вычислительного искусства» со всего мира собрал IV Всероссийский турнир по ментальной арифметике, организатором которого выступил детский центр ментальной арифметики «UCMAS».

Этот чемпионат обозреватели называют «интеллектуальной битвой маленьких детей с большим умом». Ребята в возрасте от пяти до 13 лет за восемь минут должны были решить более 200 арифметических примеров разной степени сложности, быстро произвести вычисления на слух, визуально и по технологии flash (быстро мелькание примеров на экране). При этом каждый ребенок становится композитором, который пишет свою удивительную симфонию – математическую, но вместо нот использует цифры. Главным «музыкальным инструментом» являются во-

ображаемые счеты. Их называют «абакусы». Родом они из древнего Китая, где и зародилась ментальная арифметика. Эта дисциплина позволяет самые запутанные головоломки решить на скорость.

Восторг и восхищение членов жюри вызвал наш пятилетний узбекистанец Мухаммадисуф Анваров, который занял первое место на олимпиаде в категории «Beginner» (младшая группа). Ему вручили золотую медаль и кубок.

Наш герой умен не по годам. Он еще ходит в детский сад, но ментальной арифметикой зани-

мается уже два года под руководством опытного наставника Эльмиры Араповой.

Как отметили члены жюри, те задачи, которые решал Мухаммадисуф Анваров, не каждый взрослый осилит. Ментальная арифметика одновременно развивает оба полушария мозга.

Мать чемпиона Нозима Анварова сказала, что со всей семьей переживала за Мухаммадисуфа.

– Это было так волнующее, – поделился впечатлениями Н. Анварова. – Было много слез счастья – от невероятной гордости и победы нашего сына. Хотелось бы отдельно поблагодарить нашего учителя Эльмиру Арапову за ее профессионализм, терпение и любовь к детям.

Любое соревнование – это испытание, в котором славу получает истинный боец. Наш сын так долго и упорно шел к этому моменту, его старания оправдались. Мы поздравляем его с этой важной и ответственной победой! Желаю всем деткам покорения новых вершин, стойкости, трудолюбия и веры в себя!

Следует отметить, что это не первая победа Мухаммадисуфа. Ранее он принял участие в чемпионате по ментальной арифметике, который был организован в Москве. Тогда наш соотечественник то же был награжден золотой медалью.

ИА «Дунё»

Выставки

ПОЧТЕНИЕ ХУДОЖНИКА К ПОЭТУ

Мы – обладатели богатой и неповторимой духовности, бесценного исторического наследия. Нашим долгом является беречь его, быть достойными наших великих предков.

К такой мысли приходит каждый наш соотечественник, знакомящийся с экспозицией художественной выставки, организованной в Музее искусства восточной миниатюры имени Камолиддина Бехзода Академии наук Узбекистана.

В выставке под названием «Почтение к Алишеру Навои» широкое место отведено образам творчества художника Республики Узбекистан – академика Сайдуллы Абдуллаева.

Председатель Академии художеств А. Нуридинов отметил, что в нашей стране особое внимание уделяется вопросам сохранения национального наследия, его широкого использования в повышении духовности молодого поколения.

Алишер Навои – великий поэт, мыслитель, основатель нашего родного языка, государственный деятель, внесший неоценимый вклад в раз-

Презентации

КНИГА, АДРЕСОВАННАЯ МНОГИМ

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои недавно состоялась презентация восьмого периодического сборника «Неизвестные страницы истории», изданный Музеем памяти жертв репрессий и общественным фондом «Шахидлар хотириаси».

В мероприятии приняли участие ученые-историки, литераторы, искусствоведы, сотрудники музея, представители общественного фонда «Шахидлар хотириаси», студенты и пользователи библиотеки.

«Музей памяти» – так называют в народе уникальное сооружение в память тех, кто ушел не по собственной воле из этой жизни, чтобы остаться в нашей памяти навсегда.

– Мы не первый раз встречаемся в этом знаменитом на весь мир храме книг, роднике уникальной литературы для всех нас – историков, литераторов, ученых, студентов, представителей фонда, – отметил доктор исторических наук, профессор, председатель общественного фонда «Шахидлар хотириаси», директор Музея памяти жертв репрессий Бахти-

ер Хасанов. – Вышедший в свет сборник содержит рассказы об истории Узбекистана научные статьи, документы и материалы по важнейшим вопросам, редко изучавшимися учеными-историками; много места в книге уделено воспоминаниям тех, кто не понялышке знает о трагических событиях в нашей истории. Много было также сказано на встрече о такой трудоемкой, но в тоже время очень нужной работе, как издание подобных публикаций.

Восстановление правды и справедливости, возвеличивание подвига тысяч самоотверженных сынов и дочерей нашего народа, воспитание в сердцах и сознании наших соотечественников, особенно молодых, чувствауважения к их памяти. Книга предназначена в первую очередь для историков, лите-



ратуроведов, философов и юристов, аспирантов и студентов-историков.

На презентации были продемонстрированы кадры о тех, кто стал жертвами жестокой борьбы за свободу, защиту чести и достоинства народа, национальных традиций и обычаяев.

Мечтая о нынешних светлых днях, они не жалели себя и боролись во имя благородных целей.

Ф. УМАРОВА
Фото автора

Информирует «101»

ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ ВОЗНИКОВЕНИЯ ПОЖАРОВ

Основные причины возникновения пожаров практически всем известны, но не всегда и не все соблюдают необходимые меры безопасности. В быту и на производстве важно следить за исправностью оборудования, состоянием электрической проводки, чтобы недопустить возгораний.

новения пожара необходимо предусматривать проведение мероприятий, открытого огня и пламени; разряды статического или атмосферного электричества; искры, возникающие при трении или ударе предметов (в основном металлических); раскаленные продукты горения или взрывы, предшествующий возникновению пожара.

Для снижения вероятности возник-

новения пожара необходимо предусматривать проведение мероприятий, которые исключают появление источников воспламенения.

С учетом того, что проблемы борьбы с пожарами и задачи обеспечения противопожарной безопасности характерны для всех стран, накоплен достаточно большой опыт, который позволяет обобщить накопленную информацию и выявить наибо-

льее распространенные причины пожаров.

Основными причинами возникновения пожаров являются:

неосторожность при обращении с бытовыми источниками огня; перегрев электронагревательных и электробытовых приборов; нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей; перенапряжение электрической цепи;

некоэфективность электрической защиты приборов и оборудования действующим нормативам; выполнение электроэнергетических и ремонтных работ с нарушением правил пожарной безопасности; технологические аварии; поджоги и игры детей с огнем.

Х. ТАЙИРОВ,
инспектор отдела пожарной безопасности Национальной телерадиокомпании Узбекистана

По данным службы мониторинга Узгидромета, 12 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.



Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 206

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 пл. Тираж 1422
Время подписания по графику: 13:00

Ответственный за выпуск
А. Алимкулов
А. Алимкулов
Время подписания по графику: 13:00

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41
Подписано в 14:28

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Зимний отдых

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО КАТАНИЯ НА ЛЫЖАХ

Горные лыжи наряду с другими экстремальными видами спорта непременно связаны с риском. Поэтому правила безопасного катания на лыжах должны соблюдать все лыжники.

Чтобы долгожданный активный отдых принес радость, просто выполните 10 несложных правил безопасности на горных лыжах, которые являются важными и составляют основу хорошей техники катания.

Правило 1. Проявляйте уважение к окружающим. Ни в коем случае нельзя подвергать опасности других спортсменов или наносить им ущерб.

Правило 2. Контролируйте скорость и направление движения. Лыжник должен двигаться свободно, уверен и управляемо, ваш стиль спуска и скорость должны соответствовать личным качествам и окружающим условиям.

Правило 3. Правильный выбор направления. Если вы приближаетесь к кому-то сзади, выберите направление так, чтобы не подвергнуть опасности лыжников, которые находятся впереди.

Правило 4. Поведение при обгоне. Вы можете обогнать только при условии, что оставляете достаточно места обгоняющему спортсмену для различных движений. Даже если у вас отличная техника катания на горных лыжах, вам по пути могут встретиться и лыжники с начальным уровнем подготовки.

Правило 5. Начало движения, езда по склону. При выходе на трассу с разметкой, а также возобновление движения после остановки или при движении вверх по склону, убедитесь, что сверху и снизу на склоне нет окружающих, которым вы могли бы помешать.

Правило 6. Остановки на склоне. Избегайте остановок на склоне в узком месте и в местах с ограниченной видимостью, на поворотах. Если вы упали в таком месте, постарайтесь как можно скорее обогнать трассу.

Правило 7. Спуск и подъем с лыжами и без лыж. При подъеме наверх или при спуске, (неважно с лыжами или нет), старателльно придерживайтесь края трассы, будьте внимательны!

Правило 8. Соблюдайте разметку и знаки на трассе. Они не менее важны, чем на дороге.

Правило 9. Помощь. При аварии или другом несчастном случае каждый лыжник обязан оказать должную помощь пострадавшему в рамках своей квалификации. По возможности старайтесь вызвать помощь как можно скорее.

Правило 10. Идентификация. После несчастного случая все лыжники и сноубордисты независимо от участия в происшествии должны обменяться именами или другими данными, по которым вас смогли бы найти или описать.

Выполняя эти простые правила, вы обезопасите себя и ваших близких от многих проблем, получите от катания на горных лыжах только удовольствие.

Будьте внимательны и осторожны!

Подготовил А. ГОРНЕР

Реклама и объявления



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЗРЕЛИЩНЫЕ ПОЕДИНИКИ ПО ФЕХТОВАНИЮ!

15-17 февраля 2019 года в Ташкенте состоится I Открытый чемпионат конфедерации фехтования Центральной Азии среди юниоров и кадетов.

Приглашаем всех любителей фехтования на эти международные соревнования, проводимые в стомличном спортивном комплексе по гимнастике!

Начало соревнований – в 10.00.

Место проведения: Юнусабадский р-н, ул. Корхожота, д. 2а, спортивный комплекс по гимнастике.

ООО «HEADWAY WORLD» (ИИН 305762211, ОКЭД 70220), зарегистрированное Центром государственных услуг при хокимияте Янгиабадского р-на за № 637617 от 20 сентября 2018 г., на основании решения единственного учредителя № 4 от 4 февраля 2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Янгиабадский р-н, ул. С. Машади, д. 197.

УЧЕРЯНИЙ
аттестат № 003638 об окончании в 1995 г. средней школы № 3 Сергелийского р-на г. Ташкента, выданный на имя Барамыковой Евгении Петровны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

НОУ «CAMBRIDGE LEARNING» (ИИН 303021271) реорганизуется в ООО «CAMBRIDGE LEARNING», которое становится правопреемником НОУ «CAMBRIDGE LEARNING».

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по тел. (99871) 200-11-15.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 12 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загр